

Белоострову 305 лет

Приход Валкеасаари известен с 1685 года как капелланский приход Токсовского уезда. Стал самостоятельным приходом с 1734 года. В 1763 году в приходе была построена новая деревянная церковь, которую в 1891-94 гг. основательно перестроили. В церкви было 850 посадочных мест. С 1815 года у белоостровского прихода был капелланский приход в Сестрорецке. В 1866 году количество населения в приходе было 2482 чел., а в 1917 году — 4904 чел. Церковь была полностью разрушена во время Великой Отечественной войны.

В приход Валкеасаари входили следующие деревни [в русской транскрипции]:

Аккасиенкуля [Ленстиля], Алакюля, Аолосаари, Кальала, Пиени Киви, Суури Киви, Коннункуля [Коннунселья], Лууппола, Майнила, Меритутту, Моттори, Мюллюнкуля [Александровка], Накара, Ретукюля, Ревонненя, Снераттала, Суонтака, Типуна, Ванкеасаари, Васкисавотта. Итого 20 деревень, из них в 15 жили только финны, в 5 было смешанное население: русское и финское.

О. ВЕХВИЛЛЯЙНЕН